

NHK 新任会长就“慰安妇”问题放厥词

# 中国外交部发言人批驳

新华社北京1月27日电 (记者孙奕)外交部发言人秦刚27日批驳日本广播协会(NHK)新任会长初井胜人有关“慰安妇”言论,严肃敦促日方正视和反省日本军国主义对外侵略战争中犯下的严重罪行。

在当日例行记者会上,有记者问,NHK新任会长初井胜人近日就“慰安妇”问题发表言论称,“慰安妇”问题二战期间在日本都存在,不应只指责日本。今天,初井胜人就相关言论表示道歉。中方是否接受其道歉?是否认为他应该辞职?

秦刚表示,中方注意到NHK有关负责人的言论。众所周知,强征“慰安妇”是日本军国主义对外侵略战争中对受害国人民犯下的严重反人道罪行,至今仍对受害者的身心造成严重伤害。

“日方有关人员的言论反映出在日本一直有一股势力,企图淡化和否认日本军国主义罪行,这与日本领导人开历史倒车的错误行径一脉相承。”他说。

秦刚说,中方严肃敦促日方以对历史负责、对人类良知负责和尊重人权的态度,正视和反省日本军国主义对外侵略战争中犯下的严重罪行,妥善处理有关历史遗留问题,以实际行动取信于亚洲邻国,取信于国际社会。

# 韩国九旬前“慰安妇”去世

## 16岁被抓获充当日军性奴

**本报讯** 据外电报道,韩国前日军“慰安妇”黄金顺26日在首尔一家医院中因自然原因去世,终年90岁。至此,曾在二战中被日军强迫充当“慰安妇”的韩国女性仅剩55人。韩联社感叹称,讲述二战日军“慰安妇”恐怖经



历的又一个声音沉默了。

黄金顺在16岁时,从韩国被抓到中国充当日军“慰安妇”。1945年日本投降后,黄金顺返回韩国,独自度过余生。她曾当过清洁工,但收入不足以养活自己,为此不得不领取政府救济过活。然而,贫穷的黄金顺曾三次向一家奖学金基金会捐款,总额超过9.2万美元(约合人民币55.7万元)。并且她在遗嘱中写下将所有资产捐给慈善机构。2011年,黄金顺因其慷慨仁慈获得韩国政府嘉奖。

据统计,二战期间,日军共强迫约20万女性充当“慰安妇”,多数为韩国女性。通常以提供工作为借口,欺骗这些女性。这些女性一旦反抗,就会遭到强奸和殴打。

韩国敦促日本尽快解决慰安妇问题,因为大多数人正在老去甚至面临死亡。

(阿健)

## 希腊西部发生5.8级地震

1月26日,在希腊海岛凯法利尼亚,一家超市的货物散落一地。

希腊西部爱奥尼海凯法利尼亞島当日下午发生5.8级地震,目前暂无人员伤亡和重大财产损失报道。

新华社发